
단원테스트 2차

1. 0° < A < 45° 일 때,
»

(tanA+ 1)
2

+»
(tan 60° − tanA)

2 을 간단히 하면?

[배점 4, 중중 ]
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0° < A < 45° 이므로 0 < tanA < 1»
(tanA+ 1)

2
+
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√
3
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.해설

2. 다음 그림의 삼각형 ABC 에서 ∠B = 45°, ∠C =

75°, BC = 8 일 때, AC 의 길이를 구하면?

[배점 4, 중중 ]
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∠A = 180 ° − 45 ° − 75 ° = 60 °
AC sin 60° = 8 sin 45 °
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3. 다음 그림에서 x 의 값을 구하여라. (단, sin 44° =

0.6974, cos 44° = 0.7193, tan 44° = 0.9653 )

[배점 4, 중중 ]
..
.. 13.5142

..tan 44° = x

14
∴ x = 14 tan 44° = 14× 0.9653 = 13.5142

.해설

4. 원 O 의 반지름의 길이는 6 이다. 이 원에 내접하는 정

육각형의 넓이는 얼마이겠는가? [배점 4, 중중 ]

① 56
√
3 ②.

. 54
√
3 ③ 53

√
3

④ 51
√
3 ⑤ 50

√
3

..
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5. 다음 그림에서 △ABC 에서 ∠B = 60°, ∠C =

45°, AH⊥BC, AB = 2 일 때, AH, BC 의 길이의

차는?

[배점 4, 중중 ]
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= 1 +
√
3

따라서 BC − AH = 1 +
√

3 −
√

3 = 1 이다.

.해설

6. 3
2 tan 45°−3

√
2 cos 45°+ 4

√
3

3 sin 60°+
√

3 cos 30° 의
값은? [배점 4, 중중 ]
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7. 다음 그림은 반지름이 1 인 원이다. cosx 를 나타내는

선분은?

[배점 4, 중중 ]
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.해설

8. 다음 그림과 같은 등변

사다리꼴 ABCD에서

두 대각선이 이루는 각

의크기가 135 °이고,넓

이가 20
√
2이다. 대각선의 길이를 x라 할 때, x2을 구

하면? [배점 4, 중중 ]
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등변사다리꼴의 대각선의 길이가 같으므로

AC = BD = x라 하면
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.해설
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9. 다음 그림과 같이

200 m 떨어져 있는

지면 위의 두 지점

A, B 에서 기구를

올려다 본 각의 크기가

각각 45 °, 30 ° 이었다. 지면으로부터 기구까지의

높이는?

[배점 4, 중중 ]
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√
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√
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√
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.해설

10. tan A =
1
2 일 때,

sin A + 2 cos A
sin A − cos A 의 값을 구하면?

[배점 4, 중중 ]
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주어진 식의 분모, 분자를 각각 cos A 로 나눈 후,
sin A
cos A = tan A 로 고치면
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